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2 CORRIGÉ  SÉRIE 1 – 2016 ITALIEN  COMPRÉHENSION AUDITIVE 

 
 

Première séquence 
 

 
 
 
1.1. Museo  (chaque réponse vaut 0,5 point) 
 
 
Tipo di museo:  museo della radio e della fotografia 
 
Luogo:  Locarno 
 
Orario:  dalle 15 alle 18 
 
Numero di telefono:  079 240 03 99 
 
 

 
 

1.2. Notizia flash   (chaque réponse vaut 1 point) 
 
 
Dove:  Canton Vaud 
 
Cosa:  Maturità bilingue italiano/ francese 
 
A chi è destinato il programma:  125 mila studenti 
 
Quando:  da agosto 2015 
 

 

 

 
 
Deuxième séquence 
 

 
 
Risposte : 
 
 
1.  E 2.  A 3.  F 4.  D  

 
 
 

/ 4

Vous allez entendre quatre textes courts. Pour chaque texte, trouvez le bon titre parmi ceux 
qui sont donnés. Il y en a deux en plus.

/ 4

/ 2

Vous allez entendre deux messages à la radio. Complétez en donnant en italien les 
renseignements demandés. Il n’est pas nécessaire d’écrire des phrases complètes. Par 
contre, si votre réponse n’est pas complète aucun point ne vous sera attribué. 
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Troisième séquence 
 

 
 
 
Intervista al premio Nobel 2007 per l’economia, Eric Maskin. 
 
 
1. Secondo Eric Maskin, per accedere al processo di globalizzazione… 

A.   non occorre preoccuparsi della formazione; 
B.  bisogna diminuire le diseguaglianze, investendo nella formazione; 
C.   dipende da dove si vive se in Africa o in Sudamerica. 

 
 
2. La soluzione per migliorare il processo di globalizzazione è di investire… 

A.  innanzitutto nelle infrastrutture; 
B.    nella tecnologia; 
C.   nell’istruzione delle persone. 
 
 

3. Il fenomeno della globalizzazione… 

A.    è rimasto invariato nel tempo; 
B.    ha avuto tre fasi;  
C.   è presente solo da pochi anni. 
 
 

4. Oggigiorno, una persona per « essere all’altezza » deve… 

A.    prepararsi a lavorare nei campi, nelle fabbriche e nelle miniere; 
B.    vivere in una società giusta e equa; 
C.   studiare, conoscere il processo produttivo, e possedere una conoscenza 

tecnologica. 
 
 
5. Il testo conclude dicendo che la formazione del capitale umano dovrebbe… 

A.    avvenire grazie all’aiuto fiscale dei governi a imprenditori e famiglie; 
B.    essere a carico di ogni singolo cittadino; 
C.    essere affidata agli imprenditori. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

/ 20

/ 10

Vous allez entendre une interview.  
Indiquez la seule réponse possible parmi celles qui sont données.

Total partie "Compréhension auditive" 

 


